Lekcja 10.06.2020
Dzien dobry.

Dzisiaj nauczymy sie obliczaé objetos¢ prostopadtoscianéw. W zyciu codziennym uzywamy bardzo
czesto pudetek, pojemnikdéw o prostopadtosciennym ksztatcie, wiec bardzo przydatng umiejetnoscia
jest obliczanie ich pojemnosci (objetosci).

Klaudia Kasprzak

Temat: Objetos¢ prostopadtoscianu. Jednostki objetosci (1).

NaCoBeZu:
1. Znam wzory na obliczanie objetosci prostopadfoscianu i szescianu oraz potrafie je
stosowac.

2. Znam jednostki objetosci i potrafie je zamieniad.

Pomocne filmy:

https://pistacja.tv/film/mat00249-objetosc-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510

https://pistacja.tv/film/mat00248-objetosc-i-jednostki-objetosci-wprowadzenie?playlist=510

Zapisz ponizszg notatke:

Aby obliczy¢ objetos¢ prostopadtoscianu, Prostopadioscian o wymiarachaxbx ¢
nalezy pomnozy¢ diugosci trzech krawedzi
wychodzgcych z jednego wierzchotka.

Objetosc= -b-c A

Szescian to prostopadtoscian o krawedziach Szescian o diugosci krawedzi rownej a
rownej dfugosci, zatem jego objetos¢ jest
iloczynem trzech krawedzi tej samej diugosci.
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https://pistacja.tv/film/mat00249-objetosc-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510
https://pistacja.tv/film/mat00248-objetosc-i-jednostki-objetosci-wprowadzenie?playlist=510

Jednostki objetosci:

o 1kilometr szeécienny 1 km3
e 1 metrszeécienny 1m3

e 1 decymetr szeécienny 1 dm3
e 1 centymetr sze$cienny 1 cm3
e 1 milimetr szeécienny 1 mm?3

Jak zamienia sie jednostki objetosci?

e Jednostka wieksza jednostka mniejsza

1em3 =1em-1em-1cm = 10mm - 10mm - 10mm = 1000 mm?3

1 cm zamieniamy na 10 mm

1m3=1m-1m-1m = 100cm - 100cm - 100cm = 1 000 000 cm?

1km3 = 1km - 1km - 1km = 1000m - 1000m - 1000m
= 1000 000 000 m3

e Jednostka mniejsza jednostka wieksza

1dm3 = -1dm - 1dm = +0,1m-0,1m = 0,001 m3

1 dm zamieniamy na 0,1 m

1cm?3 = -1lem - 1cm = +0,01m - 0,01m
= 0,000001 m?3



Objetos¢ ptyndw najczesciej wyraza sie w litrach, mililitrach,
centylitrach lub hektolitrach

o 1mililitr 1ml
e 1centylitr 1cl
o 1litr 11

e 1 hektolitr 1 hl

11=1dm3
1ml=0,0011
1cl =0,011

1ml=1001

Zadanie dla Ciebie: oblicz objetosci prostopadtoscianow
przedstawionych na rysunkach
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Pamietaj o zamianie jednostek!
Powodzenia!

Na poniedziatkowg lekcje utrwal sobie jednostki objetosci.



